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протисвербіжну дію шляхом накладення сигналу свербіння через сенсорну 

провідність. Потужним агоністом рецептора TRPM8 є ментол, який має 

знеболювальну і протисвербіжну дію. Враховуючи вищевказане введено ще 

один АФІ – ментол.  

Таким чином, нами теоретично обгрунтовано вибір АФІ нового засобу для 

зовнішнього лікування ксеродермії. Наступний етап досліджень – розробка 

складу і технології крему з вибраними АФІ. 
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Міністерства освіти і науки України, м. Харків, Україна 

 

Ендогенні біоактивні ліпіди є основними медіаторами гомеостазу, а також 

гострих і хронічних запальних процесів, беручи участь у ініціації, підтримці, а 

також у регресі запалення. Відомо, що ендогенні ліпідні медіатори здійснюють 

безліч внутрішньоклітинних та позаклітинних ефектів на всі клітини, і 

особливо на ендотеліальні клітини, клітини вродженої та адаптивної імунної 

системи та тканиноспецифічні клітини. Біоактивні ліпіди відповідно до їх 

біохімічних функцій поділяють на класичні ейкозаноїди, специфічні медіатори, 

лізогліцерофосфоліпіди, сфінголіпіди та ендоканабіноїди. Простаноїди, 

включаючи простагландини (ПГ), такі як ПГD2, ПГE2, ПГI2 та ПГF2α, на 

сьогоднішній день є центральним предметом дослідження серед ейкозаноїдів. 

Мета роботи – охарактеризувати вплив кріоекстрактів плаценти (КЕП) та 

селезінки (КЕС), а також кондиціонованого середовища мезенхімальних 

стовбурових клітин (КС-МСК) на вміст простагландну (ПГ) Е2 у сироватці 

крові на моделі ад’ювантного артриту (АА) у шурів. 

Матеріали та методи дослідження. Експериментальні дослідження 

проведені на 42 шурах-самцях масою 200–220 г. АА у щурів має всі 

морфофункціональні ознаки РА у людини та супроводжується типовою 

реакцією, основною ланкою якої є Т-клітинний імунітет. АА моделювали 

субплантарним ведення щурам («0» день експерименту) повного ад’юванту 

Фрейнда (ПАФ) в задню праву кінцівку з розрахунку 0,1 мл на щура. Лікування 

АА проводилось з 14 по 28 день. КЕП, КЕС та КС-МСК вводили з інтервалом 2 

дні (усього 5 ін’єкцій), відповідно на 14, 17, 20, 23 та 26 дні. На 28 добу 

експерименту тварин виводили з експерименту, відбирали зразки змішаної 
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(венозної та артеріальної) крові. У сироватці крові імуноферментним методом 

за допомогою наборів для імуноферментного аналізу (Neogen Corporation, 

США) визначали вміст ПГ Е2. 

Результати та їх обговорення. Розвиток АА у щурів супроводжувався 

зростанням рівня ПГЕ2  на 34,7% (р<0,01) відносно показників інтактних 

тварин, що підтверджувало імунозапальний характер змодельованої патології. 

На тлі застосування безклітинних кріоконсервованих біологічних засобів, як і 

референс-препарату диклофенаку натрію, відмічалось зниження рівня ПГЕ2. 

Найвиразніше зниження рівня ПГЕ2 показано на тлі застосування КС-МСК – 

вказаний показник статистично вірогідно (р<0,05) був нижчим на 24,8% 

відносно показників тварин контрольної групи та 7,1% був нижчим за 

показники тварин, яким вводили ДН. На тлі застосування КЕС та КЕП рівень 

ПГЕ2 мав тенденцію до зниження відносно показників щурів з АА без 

лікування, проте ці зміни не досягли рівня статистичної значущості. 

Висновки. Застосування безклітинних кріоконсервованих біологічних 

засобів призвело до зниження рівня ПГЕ2 у сироватці крові щурів з АА на 28 

день експерименту. Найвиразніші зміни відмічено на тлі введення КС-МСК. 
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ІШЕМІЄЮ-РЕПЕРФУЗІЄЮ КІНЦІВКИ 

Горбань І.І., Микиєвич Н.О. 

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, 

м Львів, Україна 

 

Основним засобом порятунку поранених на полі бою за умов масивної 

крововтрати з кінцівок є застосування кровоспинного джгута. Відомо, що повне 

знекровлення кінцівки протягом 2 год у реперфузійний період супроводжується 

активацією процесів ліпідної пероксидації, яка посилюється при гострій 

крововтраті, супроводжується деградацією клітинних мембран і зумовлює 

розвиток синдрому цитолізу.  

Невідʼємною частиною дослідження було зʼясувати динаміку показників 

цитолізу за умов гострої крововтрати, ускладненої ішемією-реперфузією 

кінцівки, та ефективність їх корекції карбацетамом.  

В експериментах на нелінійних білих щурах-самцях під тіопентал-

натрієвим наркозом моделювали двогодинну ішемію кінцівки з наступною 

реперфузією, гостру крововтрату (20% від обʼєму циркулюючої крові) та 

поєднували ці ушкодження. В окремій дослідній групі за умов гострої 
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